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Одне із ключових завдань реалізації операційної цілі із захисту архівів та їх 

ресурсів у контексті виконання стратегічної цілі щодо цифровізації сфери архів-

ної справи та забезпечення її відповідності інформаційним потребам суспільства, 

поставленим у Стратегії захисту документальної спадщини, як запоруки збере-

ження національної ідентичності та державності на період до 2027 року, та за-

твердженому операційному плані заходів з її реалізації, є створення відмовостій-

кого (централізованого) сховища архівних електронних документів (а також ін-

ших документів в електронній формі) відповідно до кращих світових практик, 

зокрема країн ЄС [1]. Для створення такого сховища можуть бути використані 

властивості локальних серверів та систем зберігання даних. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0584-13
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Архівні установи можуть забезпечувати постійне зберігання архівних доку-

ментів в електронній формі у локальних серверних сховищах, тобто на серверно-

му обладнанні або в системах зберігання даних (далі – СЗД), розміщених в архіво-

сховищі або серверній кімнаті зі спеціально створеними й підтримуваними умо-

вами для функціонування серверного та комунікаційного обладнання. 

Сервером називають спеціалізоване апаратне обладнання, яке призначене 

для виконання на ньому спеціальних сервісних завдань [2]. Найчастіше сервером 

є комп’ютер, виділений із групи інших персональних комп’ютерів чи робочих 

станцій, призначений до виконання у ньому різних сервісних, розподілених та 

інших завдань без безпосереднього ручного управління людиною. Обслугову-

вання серверів зазвичай здійснюється за допомогою мережевого інтерфейсу. Сер-

верне обладнання призначене для виконання певних завдань у режимі 24/7, тому 

важливо забезпечити безперебійність цієї роботи. Базовим пристроєм для форму-

вання сховища даних на локальному сервері є жорсткий диск (накопичувач), який 

за типом роботи може бути трьох видів: HDD (Hard Drive Disk) – жорсткий диск; 

SSD (Solid State Drive) –твердотільний накопичувач та SSHD (Solid State Hybrid 

Drive) – гібридний накопичувач, який поєднує властивості HDD і SSD. 

СЗД – це комплекс програмно-апаратних рішень для організації зберігання 

великих масивів інформації, є самодостатньою на відміну від дискового масиву, 

якому необхідна система управління [3]. Її конструкція передбачає наявність 

жорстких накопичувачів типу HDD та SSD, процесора, систем контролю та 

управління, додаткових інфраструктурних елементів для облаштування режиму 

доступу до сховища. Вона призначена для зберігання, організації та управління 

даними в електронній формі, забезпечує швидкий і надійний доступ до інформа-

ції. На сьогодні існує кілька типів СЗД: сховище з прямим підключенням DAS 

(Direct Attached Storage) – це тип СЗД, яка підключається безпосередньо до ком-

п’ютера або сервера; мережеве сховище даних NAS (Network Attached Storage) – 

це тип СЗД, яка підключається до мережі й дає можливість декільком користува-

чам або пристроям отримати доступ до збережених даних та мережі зберігання 

даних; SAN (Storage Area Networks) – це тип СЗД, що забезпечує високопродук-

тивні рішення для зберігання даних у разі необхідності швидкого та надійного 

доступу до даних. 

Основні порівняльні характеристики локального сервера та СЗД наведено у 

таблиці 1 [4]. 
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Таблиця 1 – Основні характеристики локального сервера та системи збері-

гання даних 

Порівняльна 

характерис-

тика 

Локальний сервер Система зберігання даних 

Функції Сервер – це апаратне забезпечення, виді-

лене або спеціалізоване для виконання 

різних поставлених завдань (обробка ін-

формації, управління наявними ресур-

сами та надання необхідних сервісів для 

користувачів чи інших пристроїв) 

СЗД – це програмно-апаратний комп-

лекс, який використовується для збері-

гання та керування даними із гаранту-

ванням їх безпеки, надійності та до-

ступності 

Призначення 

та завдання 

Сервери здебільшого використовуються 

для оброблення запитів, запуску програм-

них застосунків, надання сервісів та зруч-

ного управління мережевими ресурсами. 

Сервер залежно від свого типу може ви-

конувати різні завдання: 

– зберігати інформацію; 

– координувати взаємодію комп’юте-

рів, що знаходяться в одній мережі; 

– використовуватись для зберігання 

корпоративних даних та доступу співро-

бітників до них 

СЗД використовується для централізо-

ваного зберігання різних типів даних, 

для проведення резервного копію-

вання та масштабування тощо. СЗД 

призначені для зберігання великих об-

сягів інформації, забезпечення високої 

продуктивності, безпеки та надійності 

зберігання даних. СЗД використову-

ється для роботи з великими обсягами 

даних. СЗД здатна забезпечити доступ 

до даних із високою пропускною здат-

ністю та низькою затримкою 

Фізична  

архітектура 

Сервер – це складний пристрій, який 

складається з багатьох компонентів, які 

можна замінити або модернізувати (про-

цесори (ЦПУ), оперативну пам’ять (ОП), 

блоки живлення (БЖ), накопичувачі, 

RAID-контролери і карти розширення) 

СЗД побудована на компонентах, які 

входять до складу сервера, але з акцен-

том на дискові контролери та накопи-

чувачі процесора та оперативної пам’я-

ті. Дискова підсистема СЗД має значно 

кращі можливості, ніж у серверів за-

гального призначення 

Зберігання да-

них 

Сервери можуть зберігати інформацію, 

але не спеціалізуються тільки на вико-

нанні даного завдання. Зазвичай сервери 

використовують також для роботи опе-

раційних систем, віртуальних машин, 

програмних застосунків, зберігання баз 

даних тощо, а також для мережевого до-

ступу до цього функціоналу користува-

чами та іншими пристроями 

СЗД – це програмно-апаратний комп-

лекс, який призначений виключно для 

зберігання даних, зазвичай СЗД мають 

більше накопичувачів і продуктивні 

дискові контролери з пам’яттю. СЗД 

підходять для роботи з великими обся-

гами інформації, мають високу продук-

тивність, безпеку та відмовостійкість 

Управління 

доступом 

У серверах можна повноцінно налашто-

вувати та контролювати різні рівні до-

ступу до даних – залежить від налашту-

вань безпеки та прав доступу 

СЗД також дають змогу налаштувати 

керування доступом, наприклад, функ-

ціями шифрування даних, контролю 

доступу та автентифікації. Але найчас-

тіше все обмежується різними рівнями 

зберігання даних 

Обробка  

даних 

Сервери підходять для обробки інформа-

ції складних обчислювальних операцій. 

Багато моделей серверів мають кілька 

процесорів і графічних прискорювачів в 

одному компактному корпусі 

СЗД не спеціалізуються на обчислен-

нях. Вбудований процесор СЗД при-

значений для управління, передачі та 

розподілу даних. Основне завдання 
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Порівняльна 

характерис-

тика 

Локальний сервер Система зберігання даних 

СЗД – забезпечити ефективне збері-

гання і доступ до інформації. Багато 

моделей СЗД підтримують велику кіль-

кість накопичувачів 

Розподіл  

даних 

Сервери можуть бути налаштовані для 

розподілу даних між декількома при-

строями або вузлами в мережі. Сервери 

виконують операції обробки даних на ос-

нові розподілених обчислень, за яких 

дані можуть бути розділені й оброблені 

на різних серверах 

СЗД можуть розподіляти дані між свої-

ми накопичувачами або різними при-

строями зберігання для забезпечення 

високої продуктивності та доступно-

сті, але їхнє основне завдання – збері-

гання даних і доступ до них, а не обчис-

лення 

Резервне  

копіювання та  

відновлення 

даних 

Сервери мають можливість створювати 

резервні копії даних і відновлювати їх у 

разі збою або втрати даних. Але зберіга-

ються резервні копії на накопичувачах 

самого сервера, що не відповідає вимо-

гам безпеки. Тому для зберігання резерв-

них копій потрібен окремий сервер, який 

буде розташований в іншому приміщен-

ні або серверній 

СЗД краще підходять для здійснення 

резервного копіювання, оскільки вони 

забезпечують більшу продуктивність 

роботи з даними, а також роблять IT-

систему надійнішою. Водночас існує 

менша ймовірність, що пам’ять для ре-

зервування закінчиться, оскільки СЗД 

місткіша, масштабувати її простіше, 

плюс потенціал її вищий 

Масштабова-

ність 

Сервери можна масштабувати вертикаль-

но і горизонтально шляхом додавання 

додаткових серверів для розподілу нава-

нтаження або збільшення продуктивно-

сті 

СЗД можна вертикально масштабу-

вати, але в основному тільки за раху-

нок кількості накопичувачів 

Підключення 

та інтеграція 

Сервери можуть працювати у мережі з 

десятків / сотень / тисяч пристроїв, де 

вони надають послуги та ресурси іншим 

користувачам і пристроям. Для швидко-

го обміну даними в мережі у серверів є 

кілька швидкісних мережевих інтерфей-

сів 

СЗД часто підключають до серверів 

або інших пристроїв безпосередньо як 

внутрішній накопичувач сервера. Та-

кий функціонал підтримує або RAID-

контролер, або спеціальний адаптер 

HBA (Host Bus Adapter) 

 

Висновки. Практичне використання вітчизняними державними архівами 

локальних серверів та систем зберігання даних є необхідним елементом для ство-

рення відмовостійкого сховища архівних документів в електронній формі. Оби-

раючи конкретне серверне обладнання або системи зберігання даних, архіви ма-

ють враховувати такі фактори, як необхідну місткість, продуктивність, масшта-

бованість, доступність і безпеку. Найкращий тип локального серверу або системи 

зберігання даних, який може використовувати архів, залежить від його конкрет-

них потреб: обсягів архівних документів в електронній формі, наявності співро-

бітників, які будуть здійснювати адміністративно-технічне забезпечення роботи 

серверного обладнання й СЗД та рівня матеріально-фінансового забезпечення ар-

хівної установи. 
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науково-дослідного інституту архівної справи та документознавства як важливого чинника 

формування державної політики у сфері архівної справи та діловодства. Описано основні на-

прями досліджень інституту, його участь у розробці нормативно-методичних документів, 

державних стандартів і класифікаторів у прикладній галузі документознавства та архіво-

знавства. Наголошено на ролі УНДІАСД у забезпеченні процесу цифровізації, стандартизації 

та євроінтеграції архівної галузі, спрямованості наукової діяльності на нормативне, методо-

логічне та аналітичне забезпечення документознавства та архівної справи в Україні, а також 

на збереження національної документальної спадщини, її цифровізацію, стандартизацію та 

інтеграцію у європейський інформаційно-культурний простір. Підкреслюється значення Інс-

титуту у підвищенні кваліфікації архівістів, НПП, забезпеченні наукового супроводу страте-

гічних рішень у галузі збереження документальної спадщини України. 

Ключові слова: УНДІАСД, ДСТУ 2732:2023, ДСТУ 4163:2020, ДСТУ 9031:2020, Словник 

термінів, Класифікатор управлінської документації. 

 

Український науково-дослідний інститут архівної справи та документознав-

ства (УНДІАСД) є провідною науковою установою, яка відіграє ключову роль у 

формуванні та реалізації державної політики у сфері архівної справи та діловод-

ства. Заснований з метою науково-методичного забезпечення розвитку архівної 

галузі, інститут здійснює фундаментальні та прикладні дослідження, розробляє 


